
Înmatricularea şi reînmatricularea studenţilor 

 Înmatricularea şi reînmatricularea studenţilor sunt de competenţa conducerii universităţii şi a 

facultăţilor. Înmatricularea este corelată cu aplicarea Sistemului European de Credite Transferabile (ECTS), 

care presupune înscrierea studentului, la începutul fiecărui an de studii. 

 a. Înmatricularea studenţilor se realizează în perioada 1–15 octombrie a anului universitar, pe baza fişei de 

înscriere, contractului de studii, completat cu actul adiţional corespunzător anului de studii pentru studenţii 

cu taxă, depuse iniţial la îndrumătorul de an, care le va înainta, după centralizare, secretariatului facultăţii. 

Perioada de înmatriculare se poate prelungi doar cu aprobarea Senatului universitar, la propunerea 

Consiliului de administrație, până la data elaborării cataloagelor, respectiv până la data începerii sesiunii 

de colocvii din semestrul I, anul I. Pentru studenții străini, data limită de înmatriculare, inclusiv pentru anul 

pregătitor, este 31 decembrie;  

b. În vederea înmatriculării, se depun la secretariat şi chitanţele care dovedesc achitarea taxelor stabilite şi 

se întocmeşte dosarul personal al studentului;  

c. Decizia de înmatriculare este precedată de încheierea contractului de studii, între universitate, 

reprezentată prin rector, şi fiecare student, prin care sunt stipulate drepturile şi obligaţiile reciproce, conform 

Codul universitar al drepturilor şi obligaţiilor studentului din Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău 

şi a legislaţiei în vigoare; 

 d. Rectorul universităţii emite decizia de înmatriculare, pe baza rezultatelor de la concursul de admitere, 

după finalizarea etapelor prevăzute la punctele a, b şi c ale acestui articol;  

e. Înmatricularea studenţilor constă în atribuirea codului unic, înscris în registrul matricol al facultăţii, care 

se menţine pe tot parcursul şcolarizării la facultatea respectivă. Codurile se atribuie în sens crescător, 

fiecărei serii de studenţi;  

f. Înmatricularea se aprobă de către rector şi în cazul mobilității definitive a unui student de la o altă 

universitate sau în cadrul universității;  

g. Înscrierea studenţilor în anul al II-lea şi următorii ani de studii se face pe baza fişei de înscriere. Pentru 

studenţii cu taxă se adaugă şi actul adiţional, care cuprinde cuantumul taxei anuale de studiu şi perioadele 

achitării tranşelor. Aceste documente sunt depuse iniţial la îndrumătorul de an, care le va înainta, după 

centralizare, secretariatului facultăţii, în perioada 1-15 octombrie a anului universitar. Perioada de înscriere 

se poate prelungi cu aprobarea Consiliului facultăţii, până la data elaborării cataloagelor, respectiv până la 

data începerii sesiunii de colocvii din semestrul I, al anului universitar pentru care se solicită înscrierea; 

 h. În cazul disciplinelor opţionale şi al celor facultative, opţiunea studenţilor se exprimă, în scris, cu o lună 

înainte de sfârşitul anului universitar precedent. Sunt exceptaţi studenţii anului I, care fac această opţiune 

în anexa la fişa de înscriere. Aceeaşi procedură se aplică şi în cazul disciplinelor la care predarea se 

organizează pe serii, studenţii putând opta, la fiecare din aceste discipline, pentru o anumită serie de predare. 

Disciplinele alese devin obligatorii pe întreaga perioadă prevăzută în planul de învăţământ; 

 i. Studenţii, cetăţeni străini, au obligaţia să-şi actualizeze anual documentele de identificare şi să informeze 

secretariatele facultăţilor la care sunt înmatriculaţi, asupra oricărei modificări a statutului de cetăţean;  

j. Reînmatricularea la studii se poate face numai pentru studenții exmatriculați sau retrași definitiv de la 

Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău. Anul de studii de reînmatriculare se stabilește conform 

criteriilor Regulamentului activității didactice în vigoare. Studentul are posibilitatea completării minimului 



de credite, pentru promovarea unui an de studii, din creditele echivalate din anii superiori, dar fără dublarea 

acestora la doi sau mai mulți ani de studii.  

k. Studenții, care nu au îndeplinit criteriile de promovare în anul de studii următor sau care nu îndeplinesc 

condițiile de a fi declarați absolvenți și solicită reînscrierea pentru refacerea activităților (an suplimentar), 

vor fi reînscriși în ultimul an de studii parcurs. Prevederea este valabilă și studenților care se reînscriu după 

întreruperea de studii, de unul sau doi ani. Nu se aplică pentru situațiile când nu există serie de studii în 

anul universitar următor, sau la modificarea prin lege a ciclurilor de învățământ. Dacă într-un an universitar 

nu există serie de studii, pentru refacerea activităților, studentul va fi, de drept, în întrerupere de studii și va 

avea două posibilități de a continua studiile: fie așteaptă seria următoare, fie solicită mobilitate definitivă. 

Nu se ține seama de capacitatea de școlarizare a seriei la care un student se reînscrie. 


